

24小时 新闻热线 96706 (省内市话)
烟台 6610123说说突发事 稀奇事 烦心事
线索见报即奖 30-1000元

“淘金船”作业,居民疑非法采沙

记者调查,其实是门楼水库正在进行清淤工程

本报记者 钟建军 实习生 王利丽



近日,家住门楼水库附近的市民张先生拨打本报热线电话6610123反映,汛期将要来临,门楼水库“淘金船”在河道内紧张作业,这些到底是非法采沙还是合法采沙?对此,19日,本报记者进行了探访。

居民反映:
水库附近遭遭“疯狂采沙”

19日上午,记者来到位于福山区的门楼水库。据附近居民介绍,自2000年开始,库区周围河道的河沙,陆续被一些商人承包,对河沙进行开采,居民对此十分担忧,担心库区河道的环境直线下降。

“如今的门楼水库库区周围,沙土堆、乱石堆林立交。”附近居民介绍说,水库库区河床已经千疮百孔,汛期来临后,水库会不会失去抵御汛期水患,调节局部气候环境的能力呢?

现场探访:
数支施工队伍紧张施工中

在水库现场,记者看到,由于水库库水已经大量排放,部分库地裸露在外。有多支挖沙队伍在进行采沙作业,多台挖掘机正在紧张地施工。一些挖掘机将泥土、沙砾等挖到岸上或附近道路上,用来铺设道路。

在水库附近浇地的王先生介绍,听说将水库放水后,要进行水库改造,很多货车满载沙土,从他田地附近的小道上经过,至于他们是做什么的,他也不清楚。

记者看到,时不时有一些货车满载黄沙或者淤泥,将其运出库区。附近一些挖掘机正在作业,远处有几

艘采砂船在施工,由于相隔距离较远,并没有听到船只作业发出的轰隆隆响声。

部门回应:

门楼水库在加固清淤

随后,记者来到烟台市福山区水利局,据负责门楼水库工程的史局长介绍,居民反映的河道内“淘金船”采沙,并非非法采沙行为,而是烟台市福山区政府对门楼水库进行除险加固、清淤等工程项目。目的是进一步加固门楼水库抗震等级以及增加水库的蓄水能力。史局长称,门楼水库水面

和下水土地均属国家所有,其产生的沙石属于国有资源。任何组织和个人未经允许私自对国有资源进行开采,都属于违法行为。

据史局长介绍,福山区成立了门楼水库加固、清淤增容工作指挥部,严禁违法违规开挖行为,每天都有执法队伍到现场检查。并制定、下发了水库加固、清淤增容方案,启动、实施了清淤台田工程。对相关施工人员进行培训,严肃清淤纪律、清淤程序和范围。政府与各清淤施工单位均办理了相关规定,签订了清淤协议。



断脚铐

4月19日上午10时,在烟台市开发区法院,一嫌疑犯所带的脚铐,因钥匙断在脚铐里无法打开。消防七中队赶到现场后,用钢筋速断器进行破拆,脚铐最终被“请”了下来。

本报记者 鞠平 通讯员 周政 张兆全 摄

彩扩中心弄丢顾客蜜月视频 消费者要求商家赔偿6000元

本报4月19日讯(记者 秦雪丽 实习生 周雪 通讯员 农学红 魏双萍)

来自蓬莱的吕先生和范小姐在西双版纳度蜜月时拍了很多照片做纪念。由于彩扩中心工作人员的疏忽,这段甜蜜的“纪念”被删掉。双方协商未果,最终走向司法程序。

据吕先生介绍,当时,彩扩中心的工作人员将他摄像机和照相机中的数据拷贝到电脑里,收取了110元费用,开了收据,并通知他半个月后来取照片和光盘。

两周后,当范小姐带着收据取照片的时候,彩扩中心工作人员找不到光盘,而只有一包照片,在彩扩中心电脑里也找不到吕先生的摄像机数据。店员告诉范小姐,收据上没有标示“光盘”,只

有“冲洗”字样,冲洗指的是冲洗照片不是光盘,所以他们并没有制作光盘。

第二天吕先生、范小姐找到该彩扩中心负责人,后经查实,是工作人员将他们的数据误当成另一对新人的数据给删除了。因为摄像机是跟朋友借的,吕先生没有备份数据。

对此,店老板表示同意赔偿1000元,但是吕先生认为蜜月旅行视频丢失,造成了终身遗憾,要求商家赔偿一半旅行路费5000元、精神损失费1000元。双方交涉三四个月没有结果,于是吕先生到工商部门投诉。

经过工商部门多次调解,双方意见分歧较大,无法达成协议,建议他们走司法程序。

救助站救助一名精神分裂女孩 女孩病情稳定,很快送她回家

本报热线6610123消息(记者 柳斌 实习生 李晓娜 通讯员 于波)“有人要下毒害我,快点帮帮我。”4月14日晚,救助站收留了一位不敢吃饭,也不敢喝水的女孩。经医生诊断,该女孩患有精神分裂症,目前正在医院治疗。

14日晚7点,一位女孩被烟台港公安局芝罘湾派出所送到救助站。“女孩说渴了,可是我给她水,她却不敢喝。”烟台市救助站的工作人员告诉记者,“她总说有人要害她,让我们快点帮她。”

“女孩说因与舍友闹矛盾,舍友向其下毒,我们当时也被吓了一跳。”救助站工作人员看她精神恍惚,初步判断女孩可能有精神问题,便立即开了介绍信,连夜将其送到烟台肺科医院心理康复中心进行治疗。

18日下午,记者跟随烟台市救助站的工作人员来到肺科医院心理康复中心,见到了这位女孩。记者发现,该女孩精神没有了最初的恍惚,除了有点疲惫外,从表面

看仍是一位健康漂亮的女孩。救助站的工作人员表示,15号、16号他们都来看望过女孩,现在她精神状态日渐变好,能吃饭也能喝水了。

烟台市肺科医院心理康复科的秦涛医生告诉记者,女孩患有精神分裂症,患者的一种表现症状是被害妄想症,经过治疗,女孩的病情基本好转。据了解,女孩2008年曾进过医院,有精神病史。

据了解,该女孩21岁,是甘肃人。救助站的工作人员在把女孩送到心理康复中心治疗的同时,已联系女孩的家人。女孩主动告诉工作人员她舅舅的电话,由于她精神恍惚,说了好几个号码,工作人员几经周折,终于联系到了远在内蒙古打工的女孩的舅舅,但是女孩的舅舅表示家中困难来不了,女孩的哥哥也未能联系上。

家人都联系不上,救助站工作人员决定,待女孩病情稳定后送她回乡。19日下午记者接到救助站工作人员电话,“经医生诊断,女孩病情已经稳定,我们打算本月22号送女孩回家。”

○《超市出售鲨鱼肉,市民很稀奇》追踪报道

鲨鱼肉价格又降了,3块钱一斤

市民想吃不敢买

本报记者 鞠平 实习生 黄浦

本报18日报道了烟台大润发超市连续一周售卖同一只鲨鱼的新闻。19日,有市民向本报反映,鲨鱼肉的价格又降了,3块钱一斤。对此,本报记者进行了调查。

鲨鱼产自淄博
随便写的

“在淄博生活了几十年,没想到老家还出产大鲨鱼啊!”细心的市民王女士介绍说,在鲨鱼的价格标签上,标明产地是淄博,令她这个在淄博生活了几十年的淄博人感到哭笑不得。

淄博不靠海,怎么会

捕捞到鲨鱼呢?记者专门来到大润发超市鲨鱼肉柜台前询问,相关工作人员告诉记者,鲨鱼的产地写错了,这条鲨鱼是地地道道烟台本地出产的,因为很多消费者购买产品时,并不太留意产地,所以工作人员随便给鲨鱼写了一个产地。

价格持续下降
3块钱一斤

另一位打来热线电话的市民王先生称,自己从来没有吃过鲨鱼肉,看到报道后,本想买些鲨鱼肉回家尝尝,可是一问价格,3块钱一斤。“上周每斤13块8,昨天9

块9,今天成3块钱了,不会是因为这肉放的时间太久了,所以降价销售吧?”担心鲨鱼肉质不新鲜,王先生最终没敢买。

鲨鱼肉价格持续下降,工作人员称,低价销售鲨鱼肉,并不是因为肉质问题,而是超市搞活动促销的一种手段。就鲨鱼肉的质量问题,记者又询问了大润发客服部,客服部工作人员称对此事并不知情。

随后,客服部工作人员联系大润发水产科询问相关情况,但是恰巧水产科科长不在,20号才能回来,到时才能就鲨鱼肉是否合格给出准确答复。本报也将继续关注此事。